
  ２   ８  ４ 
×  ３   ７  ６ 

1 

T26_S16 

２８４×３７６ 
×の後ろの数の 

 u  の位から

計算する。 

ｕ の位の計算は 

２８４×６だから， 

①が６×４で２４， 

⑩のまとまりが 

６×８で４８， 

100 のまとまりが 

６×２で１２だね。 

×の後ろの数の 

 ｄ  の位を 

計算する。 

 m c d u 

  ２   ８  ４ 
×  ３   ７  ６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

次の計算をしよう。 

数

４８＋２＝５０ １２＋５＝１７ 

ｄ の位の計算は， 

２８４×７０だから， 

⑩が７×４で２８， 

100 のまとまりが 

７×８で５６， 

1000 のまとまりが 

７×２で１４だね。 

 m c d u 

５６＋２＝５８ １４＋５＝１９ 



 m c d u 

  ２   ８  ４ 
×  ３   ７  ６ 

T26_S16 

２８４×３７６ 

計算の続きをしよう。 

×の後ろの数の 

 ｃ  の位を 

計算する。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｃ の位の計算は２８４×３００だから，100 のまとまりが３×４で１２， 

1000 のまとまりが３×８で２４，10000 のまとまりが３×２で６だね。 

2 

２４＋１＝２５ ６＋２＝８ 

数



 m c d u 

  ２   ８  ４ 
×  ３   ７  ６ 

3 

T26_S16 

２８４×３７６ 
たし算をして 

答えを出す。 

位ごとの答えを分けて書くと， 

24＋480＋1200＋280＋5600＋

14000＋1200＋24000＋60000に

なっていることがわかるね。 

２８４ 
× ３７６ 

２４ 
４８０ 
１２００ 
２８０ 
５６００ 
１４０００ 
１２００ 
２４０００ 

＋６００００ 
１０６７８４ 

計算の続きをしよう。 

＋ 

 
 
←６×４ 
←６×８０ 
←６×２００ 
←７０×４ 
←７０×８０ 
←７０×２００ 
←３００×４ 
←３００×８０ 
←３００×２００ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 



   ２  ８  ４ 
×  ３  ７  ６ 

284×6 

284×70 

284×300 

m c d u 

例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S16 

＋ 

① ２７５×１４６ ② ４３９×２５８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

２８４×３７６ 

   ２  ８  ４ 
×  ３  ７  ６ 

２８４×３７６ 

4 

m c d u 

＋ 

284×6 

284×70 

284×300 

   ２  ７  ５ 
×  １  ４  ６ 

275×6 

275×40 

275×100 

m c d u 

＋ 

   ４  ３  ９ 
×  ２  ５  ８ 

439×8 

439×50 

439×200 

m c d u 

＋ 



⑤ ２１８×６５２ 

問題 次の計算をしましょう。 

T26_S16 

③ ５１２×１６３ ④ ４２３×２３９ 

5 

   ５  １  ２ 
×  １  ６  ３ 

512×3 

512×60 

512×100 

m c d u 

＋ 

   ４  ２  ３ 
×  ２  ３  ９ 

423×9 

423×30 

423×200 

m c d u 

＋ 

   ２  １  ８ 
×  ６  ５  ２ 

218×2 

218×50 

218×600 

m c d u 

＋ 

   ６  ７  ３ 
×  ３  ８  ４ 

673×4 

673×80 

673×300 

m c d u 

＋ 

⑥ ６７３×３８４ 



⑦ １５３×２７９ ⑧ ２４６×６１３ 

⑨ ４９３×２５７ 

問題 次の計算をしましょう。 

T26_S16 

   １  ５  ３ 
×  ２  ７  ９ 

153×9 

153×70 

153×200 

m c d u 

＋ 

   ２  ４  ６ 
×  ６  １  ３ 

246×3 

246×10 

246×600 

m c d u 

＋ 

   ４  ９  ３ 
×  ２  ５  ７ 

493×7 

493×50 

493×200 

m c d u 

＋ 

   ５  ４  ７ 
×  ２  ６  ４ 

547×4 

547×60 

547×200 

m c d u 

＋ 

⑩ ５４７×２６４ 

6 



例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S16 

① ２７６×６４３ ② １８６×３９７ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

   ２  ７  ６ 
×  ６  ４  ３ 

m c d u 

＋ 

   １  ８  ６ 
×  ３  ９  ７ 

m c d u 

＋ 

   ２  ８  ４ 
×  ３  ７  ６ 

m c d u 

＋ 

２８４×３７６ 

   ２  ８  ４ 
×  ３  ７  ６ 

２８４×３７６ 
m c d u 

＋ 

7 



⑤ ４７２×６５８ 

問題 次の計算をしましょう。 

T26_S16 

③ ６１７×４３２ ④ ２６４×５４３ 

   ６  １  ７ 
×  ４  ３  ２ 

m c d u 

＋ 

   ２  ６  ４ 
×  ５  ４  ３ 

m c d u 

＋ 

   ４  ７  ２ 
×  ６  ５  ８ 

m c d u 

＋ 

   １  ６  ３ 
×  ９  ２  ４ 

m c d u 

＋ 

⑥ １６３×９２４ 

8 



⑦ ４６７×７７８ ⑧ ６２７×３５８ 

⑨ ６５４×２１９ 

問題 次の計算をしましょう。 

T26_S16 

9 

   ４  ６  ７ 
×  ７  ７  ８ 

m c d u 

＋ 

   ６  ２  ７ 
×  ３  ５  ８ 

m c d u 

＋ 

   ６  ５  ４ 
×  ２  １  ９ 

＋ 

   ４  ６  ３ 
×  ６  ２  ７ 

＋ 

⑩ ４６３×６２７ 



例題  次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S16 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

２８４×３７６ ２８４×３７６ 

① １２８×２９６ ② １３５×３７２ 

m c d u 

 
× 

＋ 

 
× 

＋ 

m c d u m c d u 

 
× 

＋ 

m c d u 

 
× 

＋ 
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× 

＋ 

m c d u m c d u 

 
× 

＋ 

 
× 

＋ 

m c d u m c d u 

 
× 

＋ 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S16 

③ ２５８×３４５ ④ ２８９×６４７ 

⑤ ３５８×２７５ ⑥ ５４９×１２９ 
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× 

＋ 

m c d u m c d u 

 
× 

＋ 

 
× 

＋ 

 
× 

＋ 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S16 

12 

⑦ ３７４×６３８ ⑧ ６５７×７１４ 

⑨ ４７３×８５４ ⑩ ９４２×１５４ 
 


